

Газета выпускается в ГБПОУ НСО
"Бердский политехнический колледж"

НОВЫЙ СТАТУС. НОВЫЙ ОБЛИК. НАШ КОЛЛЕДЖ!

ОТ РЕДАКЦИИ:

Дорогие друзья!

Апрель месяц богат был различными событиями и мероприятиями, которые мы отразили в текущем номере. Это и Губернаторский бал, и встреча с Главой города Бердска, мероприятия, посвященные

здоровому образу жизни и добрым делам.

Выпуск этого номера газеты совпал с великим праздником России.

Наша редакция поздравляет ветеранов, коллег и студентов с Днем Победы. Желаем всем глав-

ного – чтобы над головой было только мирное небо.

А для этого молодое поколение должно помнить о подвиге советского народа, о принесенной жертве дедов и прадедов во имя нашего благополучного будущего.



С целью развития и реализации добровольческого движения и повышения в обществе статуса благотворительности, взаимопомощи через решение местных проблем города Бердска с 15 апреля по 23 апреля 2016 г. в нашем городе прошла Всероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра».

Общероссийская неделя добровольцев Весенняя Неделя Добра (ВНД) - это уникальное партнёрское мероприятие, объединяющее ежегодно усилия сотен добровольцев: учащихся школ, студентов, представителей общественных объединений, учреждений дополнительного образования детей, органов власти, предприятий и организаций, молодёжных объединений, СМИ и иных организаций для совместного решения социально значимых задач во имя блага и процветания родного города Бердска.

Бердская программа мероприятий Весенней Недели Добра 2016 была посвящена празднованию трехсотлетия нашего города, именно поэтому многие акции в неделе были тематическими, имеющими непосредственное отношение к Бердску. Вся программа формировалась на основе добровольческих мероприятий: проектов и акций, включающих благоустрой-

ство территорий, проведение благотворительных концертов и игровых программ для детей, дни открытых дверей, оказание адресной помощи детям, инвалидам, пожилым и одиноким людям, оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, сбор канцелярских товаров для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, благотворительные сборы для приюта животных «Надежда» и многое другое.

Студенты Бердского политехнического колледжа не остались равнодушными, приняли активное участие в этом мероприятии и по итогам Всероссийской добровольческой акции были награждены дипломами МБУ «Отдела по делам молодежи».

Выражаем огромную благодарность нашим активистам: Седлецкой Дарье, Василькову Дмитрию, Посторонко Кристине, Гринь Владиславу, Жукову Олегу, Пестриковой Виктории, Цукур Ивану, Гарееву Александру, Мельцель Александру, Бондареву Илье, Копцовой Дарье.

Жданова Татьяна,
библиотекарь





27 апреля в государственном концертном зале им. А.М.Каца состоялся седьмой «Молодежный Губернаторский бал» под названием «Бал нового тысячелетия», который проходил под девизом «Время творить - сейчас».

За время проведения бал стал традицией и событием, которое задает тенденции в поиске форм сотрудничества власти, интеллектуальной молодежной элиты и молодых талантов Новосибирской области.

В 2016 году в бале приняли участие более 700 человек: студенты образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных учреждений, имеющие достижения в науке и технике, творчестве, общественной деятельности, спорте, лидеры общественных объединений.

НА БАЛУ У ГУБЕРНАТОРА

Это грандиозное действо со своими традициями, танцами и секретами. Невероятная грация классического бала сплетена с современными тенденциями. У участников бала была возможность в неформальной обстановке пообщаться с первыми лицами Новосибирской области, известными политиками, бизнесменами, ведущими деятелями науки, культуры и спорта. Среди них были лучшие студенты и нашего колледжа: Костюхина Анастасия, Аксенов Никита, Скибина Екатерина, Якоусь Евгений.

Аксенов Никита был удостоен заслуженной награды – благодарственным письмом Губернатора Новосибирской области В.Ф. Городецкого.

*Марина Сенникова,
зам. директора по ВР*



Безопасный труд – право каждого человека!

В конце апреля в нашем колледже прошла декада Охраны труда.

В 1996 году Международная организация труда (МОТ) внесла официальное предложение учредить Всемирный день охраны труда. Для проведения праздника была выбрана дата 28 апреля. Эту инициативу поддержали рабочие коллективы и профсоюзы подавляющего большинства стран: ведь практически на каждом предприятии мира случаи, когда явно ущемлялись права работников и откровенно нарушались нормы и правила техники безопасности были далеко не исключением.

Первый раз официально День охраны труда отметили только в 2003 году.

Более чем в 100 странах мира эта дата стала значимой.

В современной России вопросы охраны труда стоят не менее остро, чем во всем мире. Поэтому, каждый здравомыслящий трудящийся, безусловно, должен в этот день принять участие в мероприятиях, направленных на привлечение внимания к вопросам охраны труда.

28 апреля, решением Международной организации труда, объявлено Всемирным днем охраны труда. В отличие от Первомай, эта дата не призывает к пролетарской солидарности трудящихся, по улицам не ходят радостные демонстранты. 28 апреля имеет своей целью привлечь внимание всей мировой общественности к нерешенным проблемам охраны труда,



а также продвигать культуру труда во все сферы деятельности человека.

Всемирный день охраны труда повод очередной раз напомнить всем о необходимости выполнения требований техники безопасности. Пусть у работающих не только на предприятиях, но и дома никогда не будет несчастных случаев и серьезных происшествий.

В рамках декады охраны труда в нашем колледже проведена выставка плакатов по теме: "Охрана труда - наша жизнь, наше здоровье".

Алена Веснина

Открытый урок с Главой города Бердска

25 апреля состоялся Открытый урок для студентов и старшеклассников местных средне-специальных учебных заведений. Власть Бердска проводит эту встречу традиционно в честь дня работников местного самоуправления.

Представители трех ветвей власти – исполнительной, представительной и судебной – ответили на вопросы активной местной молодежи на открытом Уроке.

Список вопросов молодежь формировала самостоятельно в своих учебных заведениях. Затем выбрали наиболее интересные - и внесли в список.

Больше всего вопросов выслушал глава Бердска Евгений Шестернин.

Студентка политехнического колледжа Кондратьева Галина спросила какие профессии будут, по

мнению мэра, востребованы в ближайшие 5-7 лет. Евгению Шестернину пришлось задуматься. Он отметил, что всегда будут востребованы кадры в медицине. Также нужны работники на крупнейшем в Новосибирской области Бердском электромеханическом заводе и на Сиббиофарме.

- По другим профессиям пока не готов проинформировать, - признался градоначальник.

В диалог включился председатель федерального суда Павел Яковин. Он напомнил, что тотальное увлечение юриспруденцией прошло.

- Юрист – важная профессия, но многие юристы остались без работы – рынок переполнен. Сейчас сокращаются ВУЗы, остаются лишь самые востребованные. И нужно самим прогнозировать – смогу ли я

найти работу через 5-7 лет? Сейчас идет тенденция к техническим профессиям.

Евгений Шестернин поддержал: - В стране по госпрограмме идет реформа ЖКХ, а на уровне Новосибирской области специалистов нет. Нужны специалисты в сфере водоснабжения, вентиляции и так далее. Но – специалисты, а не менеджеры.

Уже за порогом администрации – по окончании затянувшегося открытого урока молодые люди рассуждали, что встреча им показалась полезной и интересной. Но спросить о том, что их по-настоящему волнует, они бы не рискнули.

*Марина Сенникова,
зам. директора по ВР*

Чернобыль. Это не должно повториться...

Возле Припяти мёртвой стоит дерево - крест,
Рядом с братской могилой и рванувшей ЧАЭС.
Рыжий лес хоронили от зари до зари,
Только "крест" сохранили для потомков земли.
Из глазниц мёртвых окон город смотрит на нас,
Хиросимой далёкой, морем плачущих глаз.
Сколько тысяч - не знаю - свой покинули кров,
Жизнь без родины детства - это мука без слов.
Рядом с братской могилой и рванувшей ЧАЭС.
Возле Припяти мёртвой стоит дерево - крест.
Преклонись перед теми, кто погиб и исчез,
Просит дерево - память, просит дерево - крест.
(С. Жигульских)

26 апреля 2016 г. человечество отметило 30 лет Чернобыля! 30 лет! Чёрный юбилей трагедии. Юбилей, который не празднуют, но который нужно помнить. Хотя те, кого это коснулось напрямую, этот день не забудут никогда. Об этой дате нужно помнить всем, для кого слово «чернобылец», вдруг стало прошлым, а Чернобыль - бедой, которая миновала.

К началу 90-ых годов в мире существовало 417 атомных реакторов и 120 ещё строились. Атомные электростанции дают нужную людям энергию. Реакторы устанавливаются и на ледоколах, спутниках, подводных лодках. Атомная энергетика прочно входит в нашу жизнь со своими «плюсами» и «минусами».

Впервые человечество увидело атом в действии в 1945 году. Когда США сбросили на Хиросиму и Нагасаки водородные бомбы. Погибла треть населения этих городов, радиация вызвала у многих людей лейкозы. Люди умирали и продолжают умирать до сих пор.

Но самая крупная по своим масштабам и последствиям катастрофа произошла 26 апреля 1986 года в 1 ч. 24 мин на Чернобыльской атомной электростанции. Суммарный выброс радиоактивных веществ составил 77 кг (при взрыве бомбы в Хиросиме - 740 г). Ударил чернобыльский колокол. Его услышали жители Украины, Белоруссии, России, люди всей планеты.

Первый, самый страшный удар приняли на себя пожарные города Припяти. Они тушили пожар в зоне сильнейшей радиации - над реакто-

ром. А через две недели, в День Победы, многих из них уже не стало - они умирали в московской клинике от острой лучевой болезни. А спустя двадцать лет чернобыльская трагедия унесла жизни десятков тысяч человек.

Чернобыль в переводе с украинского - «чёрная польнь». В Библии сказано о том, что «наступят на Земле горькие времена, когда упадёт на неё звезда по имени Польнь».

Страшное предсказание сбылось...

Радиацию ветром разнесло далеко от Чернобыля. По данным наблюдений, 29 апреля 1986 года высокий радиационный фон был зарегистрирован в Польше, Германии, Австрии, Румынии. Радиоактивные следы достигли впервые атмосферы г. Новосибирска на 5 день после аварии - в ночь с 30 апреля на 1 мая 1986 года. Уровень содержания радионуклидов в атмосфере был превышен в 100 раз. И лишь в мае 1990 года практически закончилось вымывание Чернобыльских радиоактивных частиц из атмосферы города.

В день памяти страшных событий на Чернобыльской АЭС в Бердском политехническом колледже прошла встреча студентов с Гришманом Геннадием Дмитриевичем, который является участником союза «Чернобыль».

Геннадий Дмитриевич рассказал собравшимся о катастрофе на Чернобыльской АЭС, о ее последствиях. По окончании беседы студенты задали множество вопросов, на которые получили полноценный ответ, т.к. Геннадий Дмитриевич лично принимал участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

*Татьяна Жданова,
библиотекарь*

